

МЕЖДИНЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА на "ЕМКА" АД  
към 31.06.2018, съгл. чл.100о, ал.4, т.2 от ЗППЦК и чл.33, ал.1, т.2 от Наредба №2

I. Информация за важни събития, настъпили през първо шестмесечие и за тяхното влияние върху резултатите във финансовия отчет.

С договор от 29.03.2016 година е разрешен инвестиционен кредит от Ситибанк Европа АД, клон България в размер на 1000 хил. евро за закупуване на нови машини и оборудване. Срок на издължаване на кредита 05.02.2020 година. Текущата експозиция към 30.06.2018 година е 482502.30 евро, легова равностойност 943692.47 лева.

Приходите от дейността към 30.06.2018 година са разпределени както следва:	
От продажба на продукция – общо	54020 х.лева,
- от продажба на продукция вътрешен пазар	18209 х.лева
- от продажба на продукция износ	35811 х.лева
Приходи от услуги и стоки	80 х.лева
Други продажби	1335 х.лева
Финансови приходи	7 х.лева

Към 30.06.2018 г. дружеството приключва с финансов резултат печалба в размер на 2565 хил. лева.

ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ФИНАНСОВО-СЧЕТОВОДЕН АНАЛИЗ

Коефициент на обща Ликвидност	краткотрайни активи	29841	=	-----	= 4.576139
	краткосрочни задължения	6521		-----	
Коефициент на бърза Ликвидност	краткосрочни вземания +		=	-----	= 3.469407
	краткосрочни инвестиции +			-----	
	парични средства	22624		-----	
	краткосрочни задължения	6521		-----	
Коефициент на незабавна Ликвидност	краткосрочни финансови активи +		=	-----	= 0.876093
	парични средства	5713		-----	
	текущи задължения	6521		-----	
Коефициент на абсолютна Ликвидност	парични средства	5713	=	-----	= 0.876093
	текущи задължения	6521		-----	

На 29.01.2018 г. дружеството е представило междинен счетоводен отчет за четвърто тримесечие на 2017 година на КФН, БФБ и обществеността.

На 28.03.2018 г. дружеството е представило годишен счетоводен отчет за 2017 г. на КФН, БФБ и обществеността.

На 30.04.2018 г. дружеството е представило междинен счетоводен отчет за първо тримесечие на 2018 г. на КФН, БФБ и обществеността.

На 12.06.2018 г. дружеството е представило протокол от проведено Общо събрание на акционерите на КФН, БФБ и обществеността.

На проведеното ОСА на 12.06.2018 г. бе взето решение част от печалбата на дружеството за 2017 г. в размер на 1 584 636.13 лв да бъде раздадена като дивидент. Право на дивидент имат акционерите на ЕМКА АД към 26.06.2018 г. съгласно Книга на акционера, издадена от Централен депозитар АД. Стойността на дивидента бруто – 0.073684 лева за една акция. Стойността на дивидента нето – 0.07 лева за една акция. Изплащането на дивиденти ще започне от 11.07.2018 г. чрез инвестиционни посредници и ОББ АД.

II. Описание на основните рискове и несигурности, пред които е изправен емитентът през останалата част от финансовата година.

#### Рискови фактори за дейността

Рискът изразява неопределеността /несигурността/ на дадено събитие. Понятието "риск" се свързва с възвращаемостта на капитала. Отклоненията на действително постигнатите резултати в сравнение с планираните и базисни резултати могат да се пресметнат и чрез тях да се измери риска. Рискът свързан с дейността на даден икономически субект е резултат от наслагването на два отделни типа рискове. Първият е систематичният риск и е свързан с риска, генериран от икономиката като цяло в резултат от колебанията на основните макроикономически показатели, а вторият тип - несистематичният риск, е свързан с естеството на дейност на фирмата.

Систематичният риск включва: политически риск; риск от изменение на валутния курс; риск от изменение на лихвените равнища; инфлационен риск и данъчен риск.

Политически риск- Този тип риск е свързан с нарастване на политическото напрежение и възможността за възникване на сериозни вътрешнополитически промени, които да доведат до изменение на приоритетите за развитие, а оттам и на принципите, на които се основава стопанската дейност в страната.

Риск от промяна на валутния курс - Дейността на „ЕМКА“ АД Севлиево е изложена на този тип риск, след като основна част от продукцията ѝ се изнася зад граница. Колебанията във валутния курс се отразяват, макар и слабо върху левовата равностойност на приходите от продажби на дружеството в чужбина.

Риск от промяна на лихвените равнища - Този риск влияе върху дейността на „ЕМКА“ АД, тъй като дружеството има дългосрочни задължения основно банкови заеми и промяната в лихвените равнища влияе върху размера на погасителните вноски по тези задължения.

Инфлационен риск - Инфлацията може пряко да повлияе върху реалната възвращаемост от дадена инвестиция, тъй като при висока инфлация, дори и високи номинални доходи могат да се окажат с отрицателна реална възвръщаемост. Системата на валутния борд на този етап свежда до минимум опасността от висока инфлация. При тези обстоятелства влиянието на този фактор върху дружеството е минимизирано.

Данъчен риск - Промените във фискалната политика оказват влияние върху стойността на активите на емитента, върху размера на финансовия резултат и в крайна сметка върху избора на стратегия за развитие на дружеството. Може да се приеме, че не се очакват съществени промени в данъчната политика на държавата спрямо бизнеса.

Несистематичният риск е свързан с риска, който се поражда от конкретния характер на дейността на дружеството и специфичната среда на отрасъла, към който емитентът принадлежи. Той включва: секторен /отраслов/ риск и фирмен риск.

Секторният риск за “ЕМКА” АД Севлиево, е свързан с развитието на отрасъл “Електротехническа промишленост” и факторите, влияещи върху състоянието на отрасъла и равнището на конкуренция между предприятията в него.

Отрасъл “Електротехническа промишленост” се характеризира със сложност на производствените технологии и висок темп на технологични промени. В същото това време реструктурирането на българската икономика доведе до забавяне на разходите за технологично обновление. В тази ситуация съществува риск от технологично изоставане на предприятията от

отрасъла, в това число и на “ЕМКА” АД Севлиево, спрямо международната конкуренция. Дружеството е повлияно от общото състояние на отрасъла, но следва амбициозна инвестиционна програма.

Фирмен риск - Оценката на този риск е свързана с естеството на дейност на “ЕМКА” АД Севлиево. Този риск включва общ бизнес риск и финансов риск.

Общ бизнес риск - Бизнес рискът е резултат от възможните изменения на търсенето на продукцията на фирмата в резултат на промени на предпочитанията на потребителите на този тип продукция или в резултат на конкуренцията на фирмите в отрасъла. Обемът на продажбите и разходите зависят от цената на основните материали – мед и ПВЦ, които са борсови стоки.

Дейността на “ЕМКА” АД Севлиево е изложена на конкуренция на фирми с подобно производство най-вече в чужбина, което повишава риска за ефективността на предприятието. През последните години, дружеството успява да запази позицията си на водещ производител на кабели и проводници. Дружеството се стреми и към по-нататъшно разширяване на своя пазарен дял, създаване на нови и с по-добри технически показатели продукти и съвременен технологично осигуряване на производството. В този смисъл политиката на ръководството на “ЕМКА” АД Севлиево е насочена към увеличаване на ефективността на предприятието и намаляване на бизнес риска от дейността му.

Възможността за промени в цените на изделията на дружеството в резултат на промени в цените на материалите, както и в резултат на други ценообразуващи елементи, поражда така наречения търговски риск за дейността на “ЕМКА” АД Севлиево.

Възможни изменения в качеството и надеждността на продукцията на “ЕМКА” АД Севлиево, технологията и организацията на производство пораждат т.нар. производствен риск.

#### Финансов риск

“ЕМКА” АД Севлиево има дългосрочни задължения - основно задължения по обслужване на банкови кредити, които дружеството обслужва редовно. Краткосрочните задължения на дружеството са задължения по обслужване на овърдрафт в банки, задължения към доставчици и по предоставени аванси, а краткосрочните вземания са вземания по продажби. Показателите за вземанията и погасяване на задълженията показват добри възможности на дружеството за събиране на вземанията и за посрещане на регулярните текущи задължения.

### III. Информация за сключени големи сделки между свързани лица.

Не ни е известна информация за сключени големи сделки между свързани лица.

Финансовия отчет за първо шестмесечие на 2018год, който е приложен в комплекта от документи не е проверен и заверен от регистриран одитор.

Отчета може да бъде разгледан на адрес: [www.emka-bg.com](http://www.emka-bg.com)

ПРОКУРИСТ:

  
/Теодор Татев/